

upravnik Kegl, dr. B. Štuhec, L. Slavič iz Ptuja, župan Zelenik in nadučitelj Lešnik iz Vurberga. S pomočjo teh gospodov sem priredil dne 2. oktobra sadni ogled v dvorani Narodnega doma v Ptuju. Na ogled so bile postavljene sledeče sadne vrste: jabolka — boskopski kosmač, kanadka, voščenska, zlata parmena, ribstonski peping, beli zimski kalvil, rumeni belfler, londonski peping, kardinal, francoski kosmač, jesenski kosmač, damasonka, parkerjev peping, šampanjska reneta, anan-sova reneta, rumeni rihard, zeleni štetinec, štaj. mašancgar, bobovec, pisana lesnika, vilčnica, tirolski špičkar, škardlatni kuzinot, rdeči livadar, rdeči železnikar, rdeči golobar, gdanski robač, triersko vinsko jabolko in 6 nepoznanih jabolčnih vrst; hruške — Weiler-jeva moštnica, koroška moštnica, Liegelovka, jesenska maslenka, Sterkmanova maslenka, Clairgeau, Napolenovka, zimska dekanka, regentka, Dielovka in mišnica (vodenica); nadalje hrušova in jabolčna kutina, nešplja in domača breskev.

Vrhutega so bile na ogled razne sadne konzerve, kakor: suho sadje, kompoti, marmelade in soki; razentega razni aparati kakor: za lupljenje in sušenje sadja, za pripravljanje kompotov, marmelad in sokov.

Posetnikov je bilo okoli 30.

Prireditve je kolikortoliko uspela, toda svojega pravega namena — to je: slišati mnenje praktičnih sadjarjev, katere vrste bodisi domače ali pa tekom let vpeljane tuje bi bilo v bodoče pomnoževati — pa vsled premalega zanimanja ni dosegla.

Upajmo, da dosežejo to bodoče enake prireditve. Vinarski inštruktor Zupanc.

* * *

Uvoz živine v Italijo zopet dovoljen. Italijanska vlada je dvignila uvozno prepoved na jugoslovansko živino, vsled česar je izvoz živine v Italijo zopet dovoljen. Opozarjamo na to vse kmetovalce, da ne bodo prodajali živine pod ceno.

Za izvoz živine v Italijo je potreben vizum italijanskega konzulata. Ministrstvo za kmetijstvo naznanja, da zahtevajo italijanska oblastva na vseh potrdilih o zdravosti živine, mesa ali mesnih izdelkov, ki se uvažajo v Italijo, vizum italijanskega konzulata; sicer ni to nič drugega kakor odiranje naših ljudi in najbrže tudi lepa prilika, da dobe italijanski mešetarji monopol za izvoz živine, toda za enkrat se je treba po tem ravnati. Skrbite pa, da bo plačal vizum vedno le izvoznikar!

Draginja na Dunaju. Na Dunaju rastejo cene neverjetno hitro, 1 kg fine moke stane 300 K, sladkorja 336 K, krompirja 64 K, masti 1000 K, prostega mila 600 K, ena škatlja kondenziranega mleka 270 K, 1 kg govejega mesa 340 K, liter olja 600 K, zelenjava od 40—100 K po kg. Kakor se vidi, so zlati časi za nelegitimne trgovce in verižnike prenehali.

Ali se res sme, oziroma mora letošnjemu moštu dodjati voda? Tako me je vprašal pred nekaj dnevi neki vinogradnik ter je pripom-

nil, da je njegovemu sorodniku svetoval neki nadzornik, naj primeša letošnjemu moštu nekoliko vode. Dvomim, da je bil ta nadzornik vinarski ali kletarski strokovnjak. Bržčas je ta nadzornikov nasvet sploh izmišljen, da se na ta način opravičuje krščenje letošnjega pridelka. Moj odgovor na zgorajšnje vprašanje je sledeči: Vode primeša bodisi moštu ali vinu lahko poljubno množino oni, ki ga zavživa; pa tudi temu svetujem storiti to neposredno pred zavživanjem, torej v kupici in ne v sodu. Oni pa, ki pridelava vino za prodajo ali ki trguje z vinom, naj krščenje mošta, in vina opusti, sicer si skvari svoje blago in izvrši vrhutega vse kazni vredno dejanje. Ni ga strokovnjaka, pa tudi ne vinogradnika, ki bi lahko dokazal opravičenost dodatka vode k moštu ali vinu. Dokazovati kvarljivost takega početja bo menda odveč. Vsak, ki je količkaj pri zdravi pameti, mora uvideti, da je tako ravnanje ali neumno ali zlobno in tedaj vse obsodbe vredno. Razentega je dodatek vode moštu ali vinu v svrhu prodaje po sedaj še veljavnem vinskem zakonu, oziroma zakonu o živilih strogo prepovedan in se prestopki v tem oziru, ako se jih izsledijo, občutno kaznujejo.

Dopisi.

Za Jugoslovansko Matico je darovalo uradništvo davčnega okrajnega oblastva v Ptuju 60 K na sestanku pri letošnji izborni kapljici v gostilni Savca v Krčevini.

„Gospeno“ društvo. Neka ženska hodi po Ptuju z neko polo in pobira neko članarino za neko „gospeno“ društvo. Društvena nabiralna pola mora imeti ime in po možnosti žig društva ter čitljiv podpis predsednika(ce) in tajnika(ce), ali blagajnika(ce), da človek ve, kakšno je društvo in kdo ga vodi, sicer si lahko vsak človek napravi nabiralno polo in pobira od hiše do hiše. Za nove člane pa se odbor že mora posebej potruditi in v nabiralni poli zapisati tudi namen društva ali priložiti društvena pravila.

Sv. Barbara v Haložah. Na gostiji g. Fr. Ladineka, komandira orož. stanice smo nabrali lepo svotico za Gosposvetski zvon. V gostilni g. Blasa pa so zložili zavedni Ptujčani 400 K za Jugosl. matico. Tako odgovarjamo Barbarčani na podla obrekovanja in denuncijanstva ter kličemo onim, ki se bodo čutili prizadete: Vi obrekujte, mi pa hočemo delati, da se bo nas lahko razločevalo!

Almanah Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Glavno uredništvo naznanja vsem predplatnikom in interesentom, da ni moglo dovršiti Almanaha do srede oktobra, kakor je obetalo, pač pa ga misli izdati do decembra.

† Alojzij Gregorin. V Celju je v nedeljo umrl ondotni odvetnik g. Alojzij Gregorin, sodni nadsvetnik v p. Zadela ga je kap. Kot sodnik je služboval na Kranjskem, kot sodni svetnik pa v Celju. V Celju je bil med onimi redkimi sodniki, ki se niso bali odkrito kazati svoje odločno slovensko mišljenje. Bil je član

Drave in okr. ceste Ptuj-Maribor od današnjega mostu pa do hajdinskega klanca, in deloma tudi na mestu sedanje Sp. Hajdina. Največ ostankov hiš se je našlo ob Studenčnici do Zg. Brega. Zdi se, da je imel ta del mesta podolgovato obliko, prilično kakor Neviodonum (Drnovo pri Krškem ob Savi.) Drugi starejši del mesta pa se je nahajal seštevno na panoramskem griču in na njivah severno Ljutomerske ceste proti Ljudskemu vrtu.

Ob času preseljevanja narodov se je mesto seveda zelo zmanjšalo. Takrat so prebivali ljudje poglavito na levem bregu, ki je bil vsled naravne lege varnejši. Da je mesto v teh burnih časih mnogo trpelo, nam pričujejo sledovi velikih požarov, posebno v bližini današnje bolnišnice.

Preobširno bi bilo opisovati vse izkoptanine iz teh časov. Navesti hočemo le najznamenitejše. Na ustna sporočila in domneve pa

vseh ondotnih narodnih društev. Svojo rodbino je vzgojil v strogem narodnem duhu. Leta 1910 je stopil v pokoj in odprl svojo odvetniško pisarno. Bodi mu ohranjen blag spomin!

Ciril-Metodovi podružnici je podaril 200 K g. Pihler ob otvoritvi prenovljane kavarne Evrope.

Razglas. Zadnje čase se opaža, da hišni posestniki ne snažijo hodnikov in cest pred svojimi hišami. Vsled tega se odreja, da je hodnike in ceste čistiti vsak dan, osobito pa dan pred praznikom in vsako soboto. V zimskem času ko sneži, je hodnike vsak dan očistiti in iste posuti, bodisi s pepelom ali žaganjem, da ne drsi pasantom pod nogami. Ugotovilo se je, da je mnogo hodnikov (trotoarjev) v jako slabem stanju. Vsak hišni posestnik je dolžan skrbeti zato, da hodnik pred svojo hišo popravi, sicer so izvršili popravila na njegov račun mestni stavbeni urad.

Popravek. Ker nočemo delati nikomur krivice, objavljamo z ozirom na notico z dne 3. julija 1921, ki je bila objavljena v našem listu pod naslovom „V Št. Vidu pri Ptuju“ in kjer se je obdolžil g. Vinko Pernat tatvine lesa v gozdu graščaka Lipita v Turnišu sledeče: Zoper g. Vinkota Pernata je bila vložena kazenska ovadba radi tatvine lesa. Obdolžitev je izvirala iz samega sovraštva njegovih bivših uslužbencev. Dne 9. t. m. se je vršila pri okrajni sodnji v Ptuju glavna obravnava zoper gospoda Vinkota Pernat, in je bil isti s sodbo okrajnega sodišča popolnoma oproščen.

Begunci! Oddelek za socialno skrb opozarja s tem vse begunce, da ugodnost brezplačnega prevoza zanje in njihovo selitveno blago v staro domovino preneha nepreklicno s 31. decembrom t. l. Kdor se torej še namerava izseliti, naj se požuri in ne zamudi te zadnje prilike, ker se poznejšim prošnjam nikakor ne bo moglo ugoditi. Pripominja se tudi, da se mora odslej vsak begunc, ki je italijanski državljan, pismeno obrniti na italijanski konzulat za potni list, ki ga naše oblasti potem le vidirajo, ker dosedanjih propustnic ne smejo več izdajati.

Plesne vaje. Naznanja se, da se bodo v prihodnjih dneh počele pri športnem klubu v Ptuju plesne vaje. Plesnih vaj se smejo udeležiti le člani kluba in po njih vpeljeni gosti. Vsi drugi cc. gospodje in gospodične, ki želijo se udeležiti plesnih vaj, se imajo prijaviti pri predsedniku kluba g. Osenjak-u, trgovcu v Ptuju ali pri predsedniku veselilnega odseka ker dobijo tozadevno legitimacijo. Odbor.

Slovenska stenografija. V prihodnjih dneh otvori se v Ptuju kurz za slovensko stenografijo pod vodstvom g. prof. Alič-a. Prispevki so malenkostni v primeri koristijo za bodočnost, ki jo bodo imeli obiskovalci tega kurza. Dosedaj se je prijavilo 30 obiskovalcev. Oni ki se še niso priglasili in želijo kurs obiskovati, naj se prijavijo najpozneje do 15. t. m. v pisarni g. dr. Tone Gosak-a, odvetnika v Ptuju, ali pa v pisarni g. Strafella, notarja v Ptuju, kjer dobijo natančnejša pojasnila. Razgovor radi kurza se vrši v torek 15. nov. ob 6. uri pop. v gimnaziji (II. a razred, I. nadstropje.) Pridite vsi!

se oziroma le v toliko, v kolikor so verodostojne in utemeljene.

Ob cesti od Pragerskega in sicer še onkraj od Graharja se je našlo na obeh straneh ceste mnogo nagrobnih spomenikov. V bližini se je nahajalo tam veliko pokopališče s kakimi 2000 grobovi, skoraj v vseh je bil pepel, ker je bilo sežiganje mrličev v starem veku skoro pri vseh narodih navadno. Le v kakih 100 grobovih so se nahajale kosti. Može so to preostanki prvih kristjanov. Z gotovostjo pa tega ne vemo, ker so se dali tudi pogani izjemoma pokopavati. Ob hajdinskih klancih so se nahajala mestna vrata. V bližini pa dve svetišči, obe posvečeni solčnemu bogu Mitri. Ostanek enega svetišča se nahaja sedaj v kleti mestnega muzeja, ostanki drugega svetišča pa so shranjeni v posebnem poslopju ne daleč od ceste na licu mesta, kjer so se našli.

(Dalje prihodnjič.)